

ROMÂNIA



NR. 15094 / 24.02.2011

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Georgian POP

2729 B

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2729 B/2011, prin care solicitați ministrului administrației și internelor să vă comunice cum va răspunde acuzațiilor referitoare la corupția în rândul forțelor de ordine exprimate în presa internațională și ce măsuri concrete vor fi luate „pentru a demonstra că există o voință reală de a lupta împotriva acestui fenomen”, menționăm următoarele:

1. Pentru prevenirea, constatarea și investigarea infracțiunilor de criminalitate organizată și terorism, Poliția de Frontieră Română posedă, pentru aeroporturile „Henry Coandă – Otopeni și „Traian Vuia” – Timișoara, sistemul APIS (Advanced Passenger Information System), prin care se transmit date în avans despre pasageri. Sistemul este utilizat în conformitate cu prevederile Directivei Consiliului (CE) nr. 82/2004, transpusă în legislația națională prin Ordonanța Guvernului nr. 34/2006 privind obligația transportatorilor aerieni de a comunica date despre pasageri, cu modificările și completările ulterioare.

Prin intermediul acestui sistem, companiile transportatoare au obligația de a transmite, înainte de sosirea aeronavelor din statele terțe, o serie de date prevăzute de art. 3 alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr. 34/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Accesul la aceste baze de date este permis unui grup restrâns de ofițeri din cadrul Poliției de Frontieră Române, pe bază de parolă. Menționăm, de asemenea, și faptul că datele din sistemul APIS se păstrează nominal doar 24 de ore de la sosirea aeronavei.

În context, apreciem că afirmațiile apărute în presa internațională nu sunt justificate întrucât, cu ocazia evaluării Schengen în domeniul frontierelor aeriene, a reevaluării Schengen, precum și a evaluării Schengen în domeniul SIS-SIRENE, modalitatea în care este construit sistemul APIS a fost recunoscută ca o bună practică.

2. În ceea ce privește temerea manifestată de jurnaliștii britanici cu privire la corupția forțelor de ordine, din perspectiva prelucrării și protecției datelor cu caracter personal la care ar avea acces angajații instituției noastre, menționăm faptul că încălcarea legislației în domeniul protecției persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal de către angajații Ministerului Administrației și Internele atrage răspunderea juridică, în raport cu fapta comisă.

Dacă se constată că vreun angajat al instituției noastre a încălcat prevederile specifice domeniului privind protecția datelor cu caracter personal, în concurs cu infracțiuni de corupție, aceste situații vor fi sesizate organelor de parchet competente să cerceteze cauza.

În anul 2011, Direcția Generală Anticorupție, structura specializată a Ministerului Administrației și Internelor pentru prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului propriu, vizează în principal, prin spectrul competențelor, următoarele măsuri de eficientizare în lupta împotriva corupției:

- **continuarea acțiunilor anticorupție** întreprinse, pe fondul rezultatelor pozitive înregistrate până în prezent;
- **adoptarea și implementarea unui nou document programatic de politici publice privind prevenirea și combaterea corupției.** Se urmărește, astfel, un cadru de **acțiune conjugată**, în paralel cu prefigurarea unor pârghii adecvate de **monitorizare și feed-back**;
- **continuarea activităților preventive și de cercetare științifică** menite să diminueze expunerea la corupție a personalului Ministerului Administrației și Internelor, în paralel cu atribuirea unui caracter mai aplicat demersurilor de identificare a riscurilor și vulnerabilităților sectoriale;
- **extinderea sistemului telefonic gratuit (Call-center)**, ca centru național specializat pe recepționarea apelurilor privind faptele de corupție din întregul sector public (nu doar pentru angajații Ministerului Administrației și Internelor).
- **obținerea unei finalități judiciare superioare**, îndeosebi prin consolidarea relațiilor de colaborare cu structurile de Parchet, precum și cu celelalte instituții ale sistemului judiciar.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

Constantin Trăniș IGAS

